

Jandarmii bihoreni, misiuni antitero și de asigurare a ordinii publice

Pregătiți pentru sezonul estival

Conducerea Inspectoratului Județean de Jandarmi Bihor a prezentat, ieri, într-o conferință de presă, planul de măsuri elaborat la nivelul instituției pentru sezonul estival, respectiv pentru perioada 1 iulie – 15 septembrie. Jandarmii vor executa misiuni antitero în aeroportul Oradea, gări, mall-uri, pe fondul ultimelor atentate din Europa și a amenințărilor ISIS, dar și măsuri de asigurare a ordinii și liniștii publice.

Potrivit planului de măsuri elaborat de Inspectoratul de Jandarmi Județean Bihor, misiunile desfășurate în sezonul estival vor viza asigurarea ordinii și liniștii publice în stațiunile din Bihor, respectiv Stăna de Vale, Padiș, Băile Felix și 1 Mai. De asemenea, tot jandarmii vor fi prezenți la adunările publice, mai exact la zilele comunelor sau a orașelor, concerte, festivaluri, competiții sportive, manifestări culturale artistice, religioase etc. „În sezonul estival un număr mare de persoane se deplasează în stațiuni. Asta înseamnă și că există posibilitatea să crească numărul celor care comit infracțiuni în zonele aglomerate, furturi din buzunare, furturi din auto. Pentru perioada următoare sunt programate multe adunări publice, în special zilele unor comune. În aglomerări de persoane pot exista diverse situații. Noi vom acționa pentru prevenirea faptelor antisociale, împreună cu poliția”, a declarat col. Petru Lung, inspectorul șef al IJJ Bihor. Potrivit conducerii instituției,



Jandarmii vor desfășura misiuni în aeroport, gări, mall-uri și stațiuni

adunările publice sunt avizate de primărie. Organizatorii au obligația să solicite avizarea de la autoritățile locale cu trei zile înainte iar de la IJJ, cu 48 de ore înainte. „La nivelul fiecărei primării există o comisie de avizare.

Organizatorii care nu se supun acestei reguli, sunt sancționați potrivit legii. Nu am avut până acum astfel de probleme. Există niște reguli ce trebuie respectate. Spre exemplu, nu se pot organiza în aceeași locație, două evenimente, simultan. În Oradea au fost câteva solicitări care au fost respinse, fie pentru că în locația respectivă se efectuau lucrări fie pentru că s-a considerat că există riscul comiterii unor fapte antisociale”, a precizat col. Doru Jarca, prim-adjunctul inspectorului șef al IJJ. Pe lângă misiunile obișnuite, jandarmii sunt prezenți în această peri-

oadă și la centrele de evaluare ale examenului de Bacalaureat, asigură ordinea publică la Serviciul Pașapoarte, foarte aglomerat zilele acestea, iar la sfârșit de săptămână tot jandarmii asigură ordinea publică în zona cluburilor din Oradea și a unei discotecii în aer liber din Săldăbagiu de Munte. Pe lângă toate acestea, începând cu data de 18 iunie, printr-un ordin al MAI, jandarmii desfășoară și misiuni antitero. „Ca urmare a actelor teroriste comise în ultima perioadă în Europa și a amenințărilor ISIS, se menține nivelul de alertă. În Aeroportul Oradea acționăm în special miercuri și duminică. De asemenea, în acest sezon sunt așteptați să ajungă la Oradea 2000 de turiști din Israel, există o cursă săptămânală de la Tel Aviv. Din 18 iunie, jandarmii desfășoară pe timp de zi misiuni antitero în

gări, autoșosele, mall-uri, iar pe timp de noapte aceste misiuni sunt desfășurate de Serviciul de Acțiuni Speciale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor”, a menționat col. Petru Lung. Potrivit acestuia, autoritățile acționează preventiv, neexistând în acest moment informații despre posibile riscuri.

„Din informațiile pe care le deținem nu avem probleme. Acționăm preventiv. Sunt acțiuni la vedere pentru descoperirea unor eventuale activități teroriste”, a subliniat inspectorul șef al IJJ Bihor. Pe de altă parte, în primele cinci luni ale acestui an, jandarmii bihoreni au executat sute de misiuni, aplicând 660 de sancțiuni. Valoarea celor 591 de amenzi este de 263.750 de lei, iar a bunurilor confiscate este de 29.085 de lei.

■ Alina UNGUR

Pompierii atrag atenția bihorenilor pentru a evita alte tragedii

Un tată și fiica lui au murit înecați

urmăre din pagina 1

...acestui, cele două persoane fiind găsite la aproximativ trei metri de marginea bălții, care avea o adâncime de peste doi metri. Cele două victime, aflate în stop cardio-respirator, au fost aduse de către pompieri la mal și predate personalului medical și paramedical prezent la fața locului, care a efectuat manevre de resuscitare, însă, din nefericire, fără rezultat, medicul declarând decesul bărbatului, în vârstă de 55 de ani, și al fetei, în vârstă de 11 ani”, a precizat cpt. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. De asemenea, la fața locului a fost asistată medical și sora fetei decedate, care a reușit, cu ajutorul mamei sale, să ajungă la mal, după ce alunecase în apă, împreună cu sora ei, de pe marginea bălții, tatăl acestora intrând în apă pentru salvarea fiicei care nu a mai putut ieși la

suprafață. Minora, în vârstă de 10 ani, a fost transportată la spital. În scopul preîntâmpinării unor evenimente cu consecințe tragice, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor adresează cetățenilor rugămintea de a respecta măsurile de prevenire a situațiilor de urgență, pe timpul desfășurării unor activități recreative specifice acestei perioade: scâlțați-vă doar în locuri special amenajate pentru înot și respectați avertizările privind interzicerea scâldatului; nu lăsați niciodată copiii nesupravegheați în apă sau în proximitatea apei, nici măcar în piscinele achiziționate special pentru cei mici ori în cadă; nu intrați în apa rece înfierbântați, după ce ați stat foarte mult timp la soare; nu săriți de pe platforme, poduri sau alte construcții, aceste acte de teribilism putând

avea consecințe grave; urmăriți continuu comportarea copiilor în apă, întrucât cei mici sunt imprezvizibili: ei trebuie să se scâlde numai sub controlul părinților sau altor persoane mature, chiar dacă știu să înoate. Echipamentele speciale pentru siguranța înotului (colac de salvare, aripioare gonflabile, tuburi gonflabile etc.) nu sunt în totalitate eficiente, de aceea vor fi utilizate de către copii sub atenta supraveghere a unui adult. Împrejmuirea piscinei personale cu un gard poate preveni accidente nedorite în rândul minorilor. Purtarea vestelor de salvare de către copii este o metoda eficientă de prevenire a unor astfel de accidente. Explicați-le adolescenților pericolul la care se expun scâldându-se în locuri neamenajate (râuri, lacuri, canale de irigații sau alte cursuri de apă unde malurile

sunt abrupte, curenții sunt foarte puternici, albiile nămolose sau pline de plante) ori în locurile în care s-au produs anterior incidente (barajul de la Tileagd, canalul colector de la Boiu, apele Crișului Repede, Crișului Negru, Lacul Sântion etc.), iar în cazul ieșirilor acestora la scâldat cu prietenii, stabiliți de comun acord o periodicitate și o modalitate de contact. Intervenția de urgență în cazul asistării la un accident de înot este crucială pentru salvarea unei vieți, iar semnele care vă indică iminența îneceului sunt: aplecarea capului pe spate; gura deschisă în încercarea de a inhala aer; capul ținut în apă, cu gura la nivelul apei; lipsa emiterii de sunete; hiperventilație și gâfăială; ochii sticloși, incapabili să se concentreze; păr peste frunte sau ochi; lovirea involuntară a suprafeței apei cu brațele. ■

S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea
organizează în data de: **28.06.2017, concurs de selecție pentru:**

- **medic veterinar (1 post)**
Condiții minime de participare:
- Studii superioare de specialitate – absolvent al Facultății de Medicină Veterinară în domeniul Medicină Veterinară;
- Drept de liberă practică ca medic veterinar;
- Cazier judiciar fără fapte înscrise;
- Capacitate deplină de exercițiu și stare de sănătate adecvată postului;

- **biolog (1 post)**
Condiții minime de participare:
- Studii superioare de specialitate – absolvent al Facultății de Științe domeniul Biologie;
- Cazier judiciar fără fapte înscrise;
- Capacitate deplină de exercițiu și stare de sănătate adecvată postului;

Dosarele candidaților se pot depune la biroul personal al S.C. A.D.P. S.A. Oradea până la data de **27.06.2016 ora 12⁰⁰**. Acestea vor conține: cerere de înscriere la concurs; copie act identitate; curriculum vitae; copie după actele de studii; copie atestat de liberă practică medicală veterinară, eliberat de Colegiul Medicilor Veterinari (pentru medic veterinar); cazier judiciar; adeverință medicală eliberată de medicul de familie.

Relații suplimentare se pot obține de la Sediul S.C. A.D.P. S.A. Oradea – Piața Emanuil Gojdu nr.21, tel.: 0259-479148.

Penitenciarul Oradea

își deschide porțile

Își sărbătoresc patronii spirituali

În fiecare an, la data de 29 iunie, Administrația Națională a Penitenciarelor sărbătorește Ziua lucrătorilor din penitenciarele din România, sub patronajul spiritual al Sfinților Apostoli Petru și Pavel, ocrotitorii sistemului.

Cu acest prilej, instituția invită vineri, 30.06.2017, membrii de familie ai personalului unității, reprezentanți ai societății civile ONG-urile și instituții partenere, la un tur de vizitare a celor mai reprezentative locuri din penitenciar. Scopul derulării acestei activități este de a prezenta penitenciarul și activitățile derulate zilnic de către personalul instituției, activitățile și programele în care sunt implicate persoanele private de libertate în vederea pregătirii pentru reintegrarea în societate, dar și rolul pe care îl are instituția pe plan social. Accesul vizitatorilor va fi posibil între orele 10.00-13.30.

Participanții la eveniment trebuie să aibă asupra lor un act de identitate valabil (cu fotografie). Accesul în locul de deținere presupune ca persoanele vizitatoare să se supună controlului antiterorist și să predea, pentru a fi păstrate pe toată durata vizitei, bunurile și obiectele interzise (telefoane mobile și componente sau accesorii ale acestora, obiecte ascuțite sau contondente, băuturi alcoolice, precum și alte obiecte sau substanțe interzise). Pentru buna desfășurare a activităților, orădenii care doresc să viziteze penitenciarul sunt rugați să se prezinte cu 15 minute mai devreme. ■

Vă așteptăm și în centru!



Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.